
Ata da 56ª Reunião ordinária do Colegiado do Curso de Graduação em Ciências 
Biológicas  do Instituto de Biologia – UFF – 12/11/07. 
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Aos doze dias do mês de novembro do ano de dois mil e sete, reuniu-se, em primeira 

convocação, às 16:30h, o Colegiado do Curso com a presença dos Representantes 

Departamentais Prof. Sergio de Oliveira Lourenço (GBM), Profª Cinthya Simone Gomes 

Santos(GBM), Prof. José Mario D’ Almeida (GBG), Profª Adriana da Cunha F.Melibeu (GNE), 

Eden Vieira da Costa (GFI), Profª. Bianca Machado (GQI) e Prof. Walter Machado Pinheiro 

(MFL), dos Representantes Discentes Victor de Souza Bittar, Bernardo E. Correa da Silva e 

Ricardo Martins Monge e dos representantes natos Moemy Gomes de Moraes. Estavam 

ausentes os Representantes Departamentais Profª Thereza F. Quirico dos Santos (GCM), Profª 

Rita Fucs (GIM), Profª Maria Emilia Neves Cardoso (GAN), Prof. José Rodrigo de Moraes 

(GET), Profª Simone Florim da Silva (MMO), Profª. Myriam Bandeira Cortês (MIP), Profª. 

Simone Rocha Salomão (SSE) e Profª.  Maria de Fátima C. de Paula (SFP), os Representantes 

Natos Profª. Cláudia Márcia Borges Barreto (GIM), Cícero Brasileiro de M. Neto (GBG), Profª. 

Dilvani Oliveira Santos (GCM), Profª. Paula Campelo Costa Lopes (GNE) e o Prof. Fábio Bettini 

Pitombo (GBM) e os Representantes Discentes Rafaela Carneiro Moura e Mário Martins 

Sant'Anna. Iniciou-se a reunião com a aprovação da Profª Helena Carla Castro, vice-

coordenadora do curso de Ciências Biológicas, para presidir a reunião deste Colegiado. Em 

seguida a Profª Helena Carla Castro, vice-coordenadora do curso de Ciências Biológicas,, 

passou a palavra para o Prof. Marcelo Salabert (GBG) para serem dados maiores 

esclarecimentos a todos presentes sobre as modificações realizadas na proposta do novo 

Bacharelado e foi disposto a quem interessasse a leitura do projeto e sugestões para este, 

inclusive para seu nome; sendo apresentado pelo Prof. Walter Machado Pinheiro (MFL) uma 

grande preocupação em relação ao nome deste novo Bacharelado proposto, sugerindo que 

exista uma identificação deste Bacharelado com o nome a ser estabelecido para ele, havendo 

concordância de todos presentes na sua sugestão. Este projeto será disponibilizado em CD, 

sendo enviado por meio eltetrônico para alguns participantes e o Prof. Marcelo Salabert (GBG) 

esclareceu que novas disciplinas podem ser inseridas se os professores estiverem 

interessados, havendo também a sugestão de uma reunião com os alunos para maiores 
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esclarecimentos deste novo Bacharelado, inclusive para que os alunos propusessem a inclusão 

de novas disciplinas. Em segundo item da pauta a Profª Helena Carla Castro, vice-

coordenadora do curso de Ciências Biológicas, leu as 54ª e 55ª atas, sendo feita após a leitura 

destas atas uma crítica pelo discente Ricardo Martins Monge da simplicidade de que as atas 

vêm sendo redigidas, sugerindo a utilização de um gravador nas próximas reuniões. Logo após 

a Profª Helena Carla Castro, vice-coordenadora do curso de Ciências Biológicas, leu o 

memorando enviado pela Profª. Dilvani Oliveira Santos (GCM), no qual esclarecia que a divisão 

da disciplina Bioquímica em duas novas disciplinas é inviável no momento, pois não existem 

docentes em número suficiente para atender esta solicitação. Em seguida a Profª Cinthya 

Simone Gomes Santos (GBM) relatou a existência de uma exigência  na Proac que inviabiliza o 

aproveitamento de disciplinas realizadas em outras Universidades, mesmo que exista convênio 

com a UFF, em projetos TUTORIAIS. Em terceiro item da pauta o Prof. Walter Machado 

Pinheiro (MFL) expôs as problemáticas da disciplina Psicofisiologia e solicitou aos presentes se 

já conhecem alguma forma de ser feita uma pré-seleção dos alunos para cursarem a disciplina, 

exemplificando que esta pré-seleção poderia ser feita através de entrevista por escrito, na qual 

o aluno descreveria seus motivos e objetivos de cursarem esta disciplina, no entanto a Profª 

Helena Carla Castro, vice-coordenadora do curso de Ciências Biológicas, colocou-se contra 

esta pré-seleção e o Prof. Walter Machado Pinheiro (MFL) aguarda sugestões, além disso este 

mesmo professor também informou aos presentes do baixo rendimento da turma da disciplina 

Fisiologia neste semestre, acreditando que este fato deve-se a troca de horário que foi feita 

neste semestre e solicita que esta disciplina retorne ao seu antigo horário; logo após, o D.A 

(Diretório Acadêmico) relatou sobre a insatisfação dos alunos com a disciplina Fundamentos de 

Química e a professora desta disciplina, pois a professora regente da disciplina não está 

relacionando o conteúdo  com o Curso, além do desagrado do horário desta disciplina que 

emenda com outra disciplina, Biologia Celular, então a Profª. Bianca Machado (GQI) informou 

que o horário para a professora regente da disciplina Fundamentos de Química também não é 

de seu agrado, e este horário acontece devido a problemática de falta de sala de aula 

disponível, além disso a Profª. Bianca Machado (GQI) esclareceu que a adequação do 
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programa da disciplina ao Curso deve partir do Colegiado do Curso, propondo uma nova 

ementa e que a professora atual não escolheu para dar aula para o Curso de Ciências 

Biológicas, pois esta alocação é feita pelo Departamento de Química e que a mudança  do 

professor feita nesta disciplina deve-se ao fato da mudança de horário que está diretamente 

ligado à falta de sala de aula disponível. Eu, Milene Campos, lavrei a presente ata, que vai 

assinada por mim e pela vice-Coordenadora do curso de Ciências Biológicas.  

   

 
 


